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Przed przystgpieniem do rozwigzywania testu wpisz na kazda strone swoje
imiona, nazwisko oraz numer klasy.

Tres¢ kazdego z ponizszych zadan zawiera trzy stwierdzenia. Kazde z nich jest prawdziwe
lub falszywe. Jesli dane stwierdzenie jest prawdziwe, wpisz w odpowiednig kratke literke T,
jesli zas stwierdzenie jest fatszywe, wpisz literke N.

W przypadku pomytki przekresl znakiem X podana odpowiedz, a wlasciwa odpowiedz podaj

obok z lewej strony. Nie uzywaj korektora.

Przyktad poprawnie rozwigzanego zadania:

0. Dla kazdej dodatniej liczby catkowitej n liczba 2n+1 jest

T | a) dodatnia;

T | b) nieparzysta;

X | c¢) pierwsza.

Czas na rozwigzywanie testu: 75 minut. Powodzenia!

1. Istnieje ostrostup, ktéry ma doktadnie 15

a) wierzchotkéw;

b) krawedzi;

¢) Scian.

2. Mieszajac w odpowiednich proporcjach roztwory soli kuchennej w wodzie, o steze-

niach 10% i 30%, mozna otrzymac roztwér o stezeniu
a) 20%;
b) 27%;
c) 40%.
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3. Nieréwnos¢ (r—4)(z—9) >0 jest prawdziwa dla
a) r= V/3;
b) z= VT
c) z=+1T7.

4. Cyfry 1, 2, 3, 4, 5, 6 mozna ustawi¢ w takiej kolejnosci, aby otrzymaé liczbe sze-

Sciocyfrowa, ktora jest

a) podzielna przez 5;

b) podzielna przez 9;

c) liczba pierwsza.

5. Czworokat wypuklty ABCD jest opisany na okregu i AB = BC. Wynika z tego, ze
a) YABC = JADC;
b) CD = DA;

c) czworokat ABCD jest rombem.

6. Iloczyn a-b liczb catkowitych a, b jest podzielny przez 400. Wynika z tego, ze co

najmniej jedna z liczb a, b jest podzielna przez

7. W trojkacie ABC punkt M jest srodkiem boku AB, a punkt D jest spodkiem

wysokosci poprowadzonej z wierzchotka C. Wynika z tego, ze

a) 2-DM < AB;
b) CD < AC oraz CD < BC;
c) CM < AC oraz CM < BC.
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8. Punkt P znajduje sie wewnatrz prostokata ABCD o polu 1, przy czym AB > BC.
Wynika z tego, ze

a) co najmniej jeden z tréjkatow ABP, BCP, CDP, DAP ma pole mniejsze od 0, 26;

b) suma pol tréjkatéow ABP i CDP jest wigksza od 0,5;

c¢) suma pdl trojkatéw ABP i BCP jest wigksza od 0,5.

9. Na tablicy napisano siedem réznych liczb catkowitych. Wynika z tego, ze

a) suma pewnych trzech sposréd nich jest podzielna przez 2;

b) suma pewnych czterech sposréd nich jest podzielna przez 2;

c¢) suma pewnych trzech sposréd nich jest podzielna przez 3.

10. Liczba \/(1—\/5)2—#\/5 jest

a) calkowita;

b) niewymierna;

c) wieksza od 1,8.

11. W tréjkacie réwnoramiennym ABC o podstawie AB punkt M jest srodkiem ra-
mienia BC. Wynika z tego, ze

a) 2-AM < 3-BC
b) pola tréjkatéw ABM i ACM sa réwne;
¢) SCAM = 1 SCAB.

12. Istnieje n-kat wypukly (n>4), w ktérym liczba przekatnych

a) jest potega liczby 4 o wykltadniku catkowitym dodatnim;

b) réwna jest liczbie wierzchotkéw;

c) jest mniejsza od potowy liczby wierzchotkéw.
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13. Dodatnia liczba calkowita n ma te wtasnosé¢, ze liczba v/ 2++1/4+n jest naturalna.

Wynika z tego, ze liczba n jest

Nazwisko:

a) podzielna przez 2;

b) podzielna przez 3;
c¢) wieksza od v/2014.

, 246 3+v15 5+10 .
14. Liczba . . Jest
34+v6 5+v15 2++10

a) wymierna;

b) wieksza od 1;
¢) réwna V/30.

15. Ostrostup o podstawie bedacej 10-katem wypuklym rozcigeto plaszczyzna otrzymu-
jac w przekroju pewien wielokat. Wynika z tego, ze

a) wielokat ten ma co najwyzej 10 wierzcholkéw;

b) co najmniej jeden z wieloScianéw, na ktére zostal rozciety dany ostroshup, ma

wiecej niz 7 wierzchotkéw:;
¢) co najmniej jeden z wieloScianéw, na ktére zostal rozciety dany ostrostup, jest

ostrostupem.

NARODOWEJ U/ Matematyczne;

Y

MINISTERSTWO @W Stowarzyszenie Fundacja
EDUKACJI @ na rzecz Edukacji ’

Olimpiada Matematyczna Gimnazjalistow jest wspoétfinansowana ze $rodkéw krajowych Ministerstwa Edukacji Narodowej
Olimpiade dofinansowuje Fundacja mBanku



